



省第十二次党代会是在迈步全面建设社会主义现代化四川新征程、喜迎党的二十大的关键时刻，召开的一次十分重要的会议，是全省政治生活中的一件大事。5月27日，在庄严肃穆的国歌声中，中国共产党四川省第十二次代表大会在成都隆重开幕。院机关党委组织机关全体党员干部集中收听收看了开幕会。院党委副书记钟毅，院党委委员、副院长潘海平，院党委委员、院机关党委书记段晓明一同收听收看了开幕会。

3月8日，院机关为认真贯彻落实好习近平总书记关于注重家庭、注重家教、注重家风的重要指示，营造建设好家庭、传播好家教、弘扬好家风的良好氛围。把个人理想、家庭幸福、事业高质量发展紧密结合起来，以更大干劲履职尽责，进一步激发机关女职工立足岗位贡献巾帼力量，组织女职工赴蒲江县开展“巾帼心向党 喜迎二十大”主题活动。



4月28日，院作物所为深入开展党史学习教育，迎接中国共产党第二十次全国代表大会，在“五一”国际劳动节来

临之际，组织全体职工开展“喜迎二十大 奋进新征程”五一颂歌活动。



4月27日，院资环所为加强新时代廉洁文化建设，从思想上固本培元，提高党员干部党性觉悟，增强青年干部廉洁自律意识和拒腐防变能力，以“风清气正喜迎二十大，昂扬作奋进新征程”为主题，组织所在党员干部、青年理论学习小组成员共计30人，前往彭州“蔬乡清韵”廉洁文化基地参观学习。



5月20日，院植保所党委以及所属党支部、科研团队、退协等党员干部一行，赴巴中市通江县沙溪镇王坪村川陕革命根据地感悟苏区精神传承红色基因，深切缅怀红军烈士并重温入党誓词。



我院荣获2021年度定点帮扶工作先进集体

根据《中共四川省委农村工作领导小组关于表扬2021年度省直部门和有关单位定点帮扶工作先进集体的通报》精神，2021年，我院深入学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要指示精神，认真落实党中央、国务院和省委、省政府关于定点帮扶工作的部署安排，扎实推进定点帮扶工作，接续帮扶受援地区巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴。为激励先进、鼓舞士气，省委农村工作领导小组决定对我院等定点帮扶工作先进集体予以通报表扬。

2021年，我院先后出台了《关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接科技支撑行动实施意见（2021—2022）》《关于巩固拓展平昌脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的科技帮扶行动方案（2021—2025年）》，采取建立健全推进乡村振兴定点帮扶工作责任机制，深入精准对接帮扶地实际需求联合制定科技帮扶方案、统筹整合各力量形成帮扶工作强大合力、全面推进帮扶村特色产业各项事业发展等系列务实举措，

推动定点帮扶工作落地落实，取得突出成效。我院专家先后60余人次到帮扶村开展技术帮扶工作，涉及川粮油、茶叶、蔬菜、食用菌、果树、水产等产业，建立了“茶园病虫害生物防治技术集成研究与示范”基地，组织茶叶产业园务工80余人次，实现务工收入21万余元；示范栽培羊肚菌、大球盖菇近30亩，香菇5000余棒；指导600余亩的果园高效管理；培训农民300余人次，促进了相关产业的提质增效。

2021年12月，我院定点帮扶村石庙村和八庙村分别被农

十大胜利召开，院信息农经所前往成都战役纪念馆，开展“喜迎二十大 奋进新征程”主题党日活动。

5月27日，院茶叶所党委组织干部职工收看中国共产党四川省第十二次代表大会开幕会实况直播。



5月25日，院加工所党委为喜迎党的二十大、提升能力促发展，推动“党内法规集中学习季”活动的开展，组织召开2022年度党务干部培训会。



6月15日，为抓好习近平总书记来川视察重要指示精神和省第十二次党代会精神在院属各单位贯彻落实，院党委书记、省农业农村厅党组副书记吕火明根据地感悟苏区精神传承红色基因，深切缅怀红军烈士并重温入党誓词。



业农村部科技发展中心纳入全国10个“科技引领乡村振兴示范村”。

2022年，我院深入贯彻落实省第十二次党代会精神，出台了《关于巩固拓展平昌脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的科技帮扶行动方案（2022—2025年）》，按照“以粮为主、粮经统筹、种养循环、五良融合”的工作思路，以党建为引领，围绕山地特色粮经作物协同增效，设立“5+3”帮扶工作任务，即：粮+经—豆复合、茶、食用菌、李、中药材等定点帮扶村重点支撑任务5项，蚕桑、水产、蓝莓等县域产业发展协同任务3项，组织相关学科领域专家80余名，以“项目制+清单制+责任制”方式开展定点帮扶工作，加快构建以平昌县八庙村、石庙村为核心，聚焦粮食安全保障和重要农产品保供的农业科技帮扶格局。

我院将珍惜荣誉、再接再厉，充分发挥先进示范作用，在接续帮助受扶地区巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接中再创佳绩、再立新功，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(龚一耘供稿)

建设国内一流 国际知名农业科学院

四川省农业科学院

四川省农业科学院主办 2022年6月30日 农历六月初二 内部资料 免费交流 第100期

王晓晖书记视察凉山昭觉火普村特色产业 充分肯定我院科技帮扶成效



4月26日，省委书记王晓晖来到凉山州昭觉县解放沟镇火普村，视察当地特色产业。在火普村高山蓝莓产业科技示范园，我院科技特派团成员、科技下乡万里行专家向王晓晖书记介绍了我院凉山州产业扶贫工作项目——高山蓝莓产业科技示范园。该项目于2019年在火普村试种成功。通过派专家送种苗、教技术，产出的蓝莓品质优良，花青素含量提高30%，糖酸比协调，果香浓郁，口感风味十足。预计今年单株结果可达8斤，采摘价每斤可达60元。王晓晖书记表示这个项目好，要加快发展。

王晓晖书记认真听取了我院科技支撑当地特色产业绿色高质量发展的汇报：自2018年习近平总书记视察火普村以来，我院领导迅速行动、主动作为、靠前指挥，创新实践了“党建+科技”、支部结对共建等成功帮扶

模式，通过组织专家、设立专项、筹措物质、整合资金、引进企业等系列务实举措，指导火普村建立羊肚菌、高山蔬菜、马铃薯、中药材、蓝莓等特色产业，助力结对共建的火普村党支部荣获“全国先进基层党组织”，被评为“2020年全省乡村振兴示范村”。

王晓晖书记27日在西昌主持召开座谈中指出，要持续用

力巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴，努力让脱贫成果更巩固、乡村发展更美好、群众生活更幸福。他强调，要集中精力发展特色优势产业，坚

定走生态优先、绿色生态发展之路，聚焦提品质、拓市场、促融合、能富民下更大功夫。要大力发展战略性新兴产业，培育壮大农村集体经济，努力把资源优势转化为产业发展优势，把产业链延伸环节更多留在乡村，把产业发展的增值收益更多留给农民，在守护绿水青山中收获金山银山。

我院将认真贯彻好王晓晖书记部署要求和讲话精神，继续组织科技特派团专家，针对火普村高山蓝莓产业提档升级、延链强链，制定3000亩高山蓝莓扩种目标，进一步实施科技帮扶务实举措，科技支撑产业可持续发展、促进农民持续增收，强化落地见效，再探索再提升可复制的经验模式在全省同类地区推广，以实际行动迎接党的二十大和省第十二次党代会胜利召开！

(龚一耘供稿)

院党委组织学习省第十二次党代会精神

吕火明主持召开院党委会传达学习习近平总书记来川视察重要指示精神



5月30日，院党委书记、农业农村厅党组副书记吕火明主持召开院党委扩大会议，传达学习省第十二次党代会精神，研究我院贯彻实施意见。院党委副书记、院长牟锦毅，院党委副书记钟毅，院党委委员、副院长潘海平、张雄、刘永红出席会议，省纪委监委驻农业农村厅纪检监察组副组长马斌以及院机关各部门主要负责同志列席会议。

会议认为，省第十二次党代会是在迈步全面建设社会主义现代化四川新征程、喜迎党的二十大的关键时刻，召开的一次十分重要的会议。会议明确了新时代治蜀兴川的总体谋划，突出了新时代治蜀兴川的战略牵引，部署了未来五年经济社会发展的重点任务。特别是党代会报告中提出的“统筹推进乡村振兴和新型城镇化”“做大做强‘川字号’农业特色产业”等部署要求，为我院下一步农业科技工作指明了方向、明确了重点。

会议强调，要把学习宣传贯彻省党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务来抓，紧紧围绕“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”的工作总思路，加快推进“国内一流、国际知名”强院建设，加快实现农业科技自立自强，为持续擦亮农业大省金字招牌作出新的更大贡献。一是要始终把讲政治作为工作基础。坚决



院党委召开理论学习中心组学习会(P2)

吕火明调研省植物工程研究院等划转单位(P3)

喜迎二十大 奋进新征程——农科院在行动(P4)

拥护“两个确立”、坚定践行“两个维护”，切实把思想和行动统一到省党代会精神上来，不断提高政治领悟力、政治判断力和政治执行力，推动党中央、省委关于“三农”工作的各项决策部署不折不扣落地落实。二是要把抓发展作为“第一要务”。聚焦现代农业园区建设、传统特色农业产业提档升级、农村新业态培育等重点任务，加快关键核心技术攻关和成果转化，稳步提升科技供给质效。三是要把民生作为根本目的。加大功能性农产品研发力度，加快探索新型集体经济经济发展新思路、新模式，努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续。四是要是把保安全作为工作底线。坚决守住不发生规模性返贫底线，树立大食物观，深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略，以深入开展农业科技帮扶为抓手，全方位多途径开发食物资源，加强农作物病虫害防治和防灾减灾技术研发推广，全力保障粮食安全和重要农产品有效供给，全面巩固脱贫攻坚成果，为全省全面推进乡村振兴提供强有力科技支撑。



本
期
导
读

(余禄供稿)

主 编：钟毅 副主编：杜红宇 林正雨 责任编辑：汪闵 王藜桐 杨红 陈章 投稿邮箱：scsnyk12@163.com 联系方式：028-86093919